

奏响新时代湖北开放之歌

○ 楚言

这是湖北向全球发出的诚挚邀请;这是从长江走向世界的开放宣言;这是以大开放推动大发展的坚定抉择。

以外交部湖北全球推介活动为桥梁,面向来自140多个国家的驻华使节、国际组织驻华代表及工商界代表、中外专家学者和媒体记者,湖北全方位展示荆楚文化的发展变化、开放成就、生态环境和人文风貌,以深度融入世界、主动拥抱世界的开放姿态,展现出新时代加快开放发展、实现合作共赢的坚定追求。

(一)

“一个国家、一个民族要振兴,就必须在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展。”

当我们打开人类文明的历史卷轴,触摸从大航海时代开辟的世界图景,到工业革命塑造的全球市场,再到世界多极化深入发展的全球化脉络;当我们打开“地球村”的世界视野,感知你中有我、我中有你的人类命运共同体,我们就能深切感到,习近平总书记高瞻远瞩、审时度势的判断,不仅阐明了中国在新时代扩大开放再出发的重要战略抉择,也揭示了开放中发展、合作中共赢的世界大势。

经历过闭关锁国带来的近代苦难,经历过改革开放带来的发展奇迹,中国更加懂得“开放”二字对于增进人民福祉、实现中华民族伟大复兴的重大意义。

改革开放之初,邓小平同志告诫全党,“现在的世界是开放的世界”“关起门来搞建设是不能成功的”。深怀“开除球籍”的忧患意识,以“赶上时代”为响亮目标,由沿海到沿江沿边,从东部到中西部,全方位开放格局逐步形成。“中国开放的大门不会关闭,只会越开越大!”反对冷战思维、零和博弈,致力互惠互利、共同繁荣,从党的十九大,到博鳌亚洲论坛,习近平总书记向世界郑重宣示中国坚持扩大开放的坚定决心,为新时期对外开放指明方向,推出“推动形成全面开放新格局”“发展更高层次的开放型经济”一系列重大战略举措,体现了中国作为世界的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者的世界担当。

一滴水可以反映出太阳的光辉,一个地方可以体现一个国家的风貌。

1979年,湖北与美国俄亥俄州建立第一对中美省际友好关系。今天,我们已经同40个国家结成94对友城合作关系,与世界160多个国家和地区建立了经贸往来关系;

1982年,103家个体户摆摊武汉汉正街,拉开了全国商品流通体制改革大幕,今天,中欧班列(武汉)已经累计开通16条线路,辐射28个国家、60多个城市,居全国各中欧班列线路之首;

1984年,武汉在全国第一个聘请外国专家担任国企厂长,今天,世界500强已有269家落户湖北,湖北海外直接投资企业达到145家……

时间是伟大的书写者。改革开放40年,对外开放之门越开越大,与世界沟通的桥梁越架越宽、越架越远,湖北日新月异的发展故事,见证中国从封闭半封闭到全方位开放的伟大转折,见证中国参与并受益于全球化的伟大成就,也见证开放带来进步、封闭必然落后的历史规律。

开放是世界互利共赢的必然选择,开放是国家繁荣发展的必由之路,开放是一

个地区把握机遇、跨越发展的重要法宝。

是这滚滚向前的时代潮流,让我们在面对贸易保护主义上升、逆全球化思潮泛起时始终清醒,“让世界经济的大海退回到一个个孤立的小湖泊、小河流,是不可能的,也是不符合历史潮流的”。

是这滚滚向前的时代潮流,让我们虽然曾经有过疑惑、有过忐忑、有过阵痛,但从未动摇,“我们呛过水,遇到过漩涡,遇到过风浪,但我们在游泳中学会了游泳”。

也正是这滚滚向前的时代潮流,让我们从历史经验中获得面向未来的启示,“过去40年中国经济发展是在开放条件下取得的,未来中国经济实现高质量发展也必将在更加开放条件下进行”。

放眼全球,经济全球化并非坦途,世界正在经历新一轮大发展大变革大调整,人类面临的不稳定不确定因素依然很多。但正如国务委员兼外交部长王毅在推介活动上所说,中国的发展如同长江之水,浩浩荡荡,不可阻挡,中国人民实现民族复兴的目标也同样不可阻挡!

应对风险,最好的策略是继续全面深化改革开放,在开放中练好高质量发展“内功”。迎来从站起来、富起来到强起来伟大飞跃的新时代,“坚持打开国门搞建设”,湖北比以往任何时候都更有信心扩大开放,也更有能力在对外开放中书写高质量发展的新篇章。

(二)

长江,中华民族的母亲河,中华文明的重要发祥地,中华民族永续发展的重要支撑,长江经济带集聚的人口和创造的地区生产总值均占全国40%以上,进出口总额约占全国40%,是我国经济中心所在、活力所在。

湖北,因湖得名、因水而兴、因江而盛,长江干线流经里程超千公里的唯一省份,联结长江经济带和“一带一路”的重要节点。

2013年以来,习近平总书记先后两次视察湖北、考察长江,为长江经济带发展把脉定向,为湖北改革发展指路引航,推动湖北从长江走向世界。“要大力发展现代物流业,长江流域要加强合作,充分发挥内河航运作用,发展江海联运,把全流域打造成黄金水道。”在2013年盛夏的武汉新港,习近平总书记以更广阔的视野对长江经济带发展进行谋篇布局;“长江经济带是‘一带一路’在国内的主要交汇地带,应该统筹沿海、沿江、沿边和内陆开放,实现同‘一带一路’建设有机融合,培育国际经济合作竞争新优势。”今年4月在武汉召开的深入推动长江经济带发展座谈会上,习近平总书记的重要讲话进一步明确了新时代深入推动长江经济带发展的指导方针,要求以长江经济带发展引领高质量发展。

“加强与‘一带一路’沿线国家和地区的合作,推动产能、技术、产品等走出去”“更大力度推进中国(湖北)自由贸易试验区先行先试”“全面实施准入前国民待遇加负面清单管理制度”……

省委十一届三次全体(扩大)会议通过的《中共湖北省委关于学习贯彻习近平总书记视察湖北重要讲话精神奋力谱写新时代湖北高质量发展新篇章的决定》,正以实施更加积极主动的开放战略、加快构建开放型经济新体制,按下湖北在新时代扩大开放的“快进键”。

高质量发展是一场淘汰赛。从高速增长到高质量发展,新的发展“轨道”,需要新的竞争优势。处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期,进一步扩大开放是当前中国跨越关口、构建现代化经济体系的关键一环。以开放倒逼结构调整,倒逼创新发展、倒逼改革深化,我们必须有“宜早不宜迟,宜快不宜慢”的紧迫感,不等不靠、主动作为的责任感,打造内陆开放新高地,成为中国全方位对外开放的新窗口。

努力把长江经济带建设成为生态更优美、交通更顺畅、经济更协调、市场更统一、机制更科学的黄金经济带,水、陆、港、岸、产、城等联动发展,湖北从长江走向世界正面临前所未有的开放空间;

牢记习近平总书记“四个着力”“四个切实”的殷殷嘱托,奋力谱写新时代湖北

高质量发展新篇章,肩负起自贸区先行先试、探索经验的重大责任,进一步提升开放的质量和水平,湖北也正面临更为深刻的时代命题——

当各地在吸引外资、对外投资、进出口贸易等领域千帆竞发,湖北这个全国唯一需要经过两个省才能到边出海的省份,如何才能克服“短板”,跃上开放的前沿?

当经济发展进入新时代,开放程度、外贸依存度还不高的湖北,如何在更大范围、更宽领域、更深层次上提高开放型经济水平,以高水平开放推动高质量发展?

当全面深化改革开放进入涉深水、啃硬骨头的阶段,有着敢为人先、敢闯敢试“基因”的湖北,如何能够赓续“筚路蓝缕、以启山林”的创业精神,在新时代改革开放大潮中勇立潮头,贡献出更多新鲜的改革经验?

“虽然我们已走过万水千山,但仍需要不断跋山涉水。”新一轮改革开放的大潮正唱响新时代的长江之歌,湖北的对外开放到了一个打造升级版的重要窗口期。站在新的历史起点,正待我们面向更高水平、更高质量的对外开放奋力前行。

(三)

“宜早不宜迟,宜快不宜慢。”

博鳌亚洲论坛2018年年会开幕式上,习近平主席不仅宣布了4个方面扩大开放的“重磅”举措,也宣示了尽快落地的行动姿态。气势磅礴的大战略、大手笔、大动作,让世界感受到,对外开放这项基本国策必然会不断扩大、更上层楼,绝不会因道路坎坷就半途而废,也不会因外部挑战而打乱节奏。“高质量发展就是体现新发展理念的发展。”

5年前,习近平总书记视察湖北时,把“着力在推进经济发展方式转变和产业结构调整上取得新突破”放在“四个着力”第一位;今年视察湖北,总书记提出“四个切实”,首先强调要切实推动高质量发展。一以贯之的重要要求,指引我们必须以更大力度、更具开拓性的举措主动作为,充分利用国际国内两个市场、两种资源,深度融入国际分工,加快新旧动能转换,以开放赢得发展的主动。

“加强与‘一带一路’沿线国家和地区的合作,推动产能、技术、产品等走出去”“更大力度推进中国(湖北)自由贸易试验区先行先试”“全面实施准入前国民待遇加负面清单管理制度”……

省委十一届三次全体(扩大)会议通过的《中共湖北省委关于学习贯彻习近平总书记视察湖北重要讲话精神奋力谱写新时代湖北高质量发展新篇章的决定》,正以实施更加积极主动的开放战略、加快构建开放型经济新体制,按下湖北在新时代扩大开放的“快进键”。

高质量发展是一场淘汰赛。从高速增长到高质量发展,新的发展“轨道”,需要新的竞争优势。处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期,进一步扩大开放是当前中国跨越关口、构建现代化经济体系的关键一环。以开放倒逼结构调整,倒逼创新发展、倒逼改革深化,我们必须有“宜早不宜迟,宜快不宜慢”的紧迫感,不等不靠、主动作为的责任感,打造内陆开放新高地,成为中国全方位对外开放的新窗口。

——内陆开放新高地,必然是思想观念的高地。

思想是行动的先导。“冲破思想观念

的障碍、突破利益固化的藩篱,解放思想是首要的。”习近平总书记多次指出改革开放中思想引领的强大力量,强调解放思想这一“总开关”的重要性。当前,开放型经济的传统竞争优势受到削弱,外贸新产品、新业态、新模式不断涌现,更需要我们以思想上的破冰带动行动上的突破。摆脱“内陆意识”,打破固化的经验、告别传统的“老套路”,以更新的理念、更开阔的视野去思考开放、谋划开放,我们才能推动开放型经济加快由要素驱动向创新驱动转变,由规模速度型向质量效益型转变,由成本、价格优势为主向以技术、标准、品牌、质量、服务为核心的综合竞争优势转变,从而实现质量变革、效率变革、动力变革。

——内陆开放新高地,必然是体制机制的高地。

武汉自贸片区推出378项“马上办、网上办、一次办”改革;宜昌片区在全国率先落地“27证合一”;襄阳片区在全国率先推进“一枚印章管审批、一个部门管市场、一支队伍管执法”改革……不求“政策洼地”,争做“改革高地”,湖北(中国)自贸区的发展实践已经证明:如今的开放早已跨越地域的限制,身处“内陆腹地”的区域,完全能够以制度创新跃上前沿,成为“开放高地”。看到这样的趋势,我们更要下好全面深化改革的先手棋,以更大力度推进自贸区先行先试,通过大胆试、大胆闯,大力度改,在破除体制机制弊端、调整深层次利益格局上再啃下一些“硬骨头”,再清理一批“拦路虎”和“绊脚石”,以改革的深度扩展开放的空间,让“试验田”成为“高产田”。

——内陆开放新高地,必然是营商环境的高地。

被誉为企业发展的空气、阳光和水,被视为对外开放的“生命线”,良好的营商环境不仅是实现高质量发展的关键要素,是区域竞争的核心竞争力,也是打造开放型经济、提升对外开放层次与水平的题中之义。从四个“一律取消”营造公平开放的市场环境,到大幅压缩报建审批时限,再到消除奇葩证明、重复认证,近日,省政府发布《关于进一步优化营商环境的若干意见》,正是通过实打实的“放大招”,着力构建亲清新型政商关系,加快打造公平的竞争环境、高效的政务环境、良好的法治环境。“中国利用外资的政策不会变,对外商投资企业合法权益的保障不会变,为各国外企业在华投资兴业提供更好服务的方向不会变”,我们要以永不满足、永不懈怠的优化行动,不断提升投资自由化、贸易便利化水平,将营商环境打造成吸引外资的“强磁场”。

“中国对外开放一定会打开一个全新的局面。”习近平总书记的铿锵话语,是对过去的总结,更是对未来的谋划;是坚定执着的信念,更是勇毅前行的宣言。

不拒众流,方为江海。“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期,开放是激荡新气象、成就新作为的重要力量。以习近平总书记视察湖北重要讲话精神为指引,坚决贯彻落实党中央关于扩大对外开放的各项决策部署,抢抓长江经济带绿色发展历史性机遇,保持海纳百川的胸怀、变革创新的勇气,站在新的历史起点上的湖北,就一定能以开放的主动赢得高质量发展的主动,以新时代湖北的开放之歌奏响与世界互利共赢、共创美好未来的雄浑乐章!

燃情世界杯



法国队

夺得世界杯冠军

据新华社莫斯科7月15日电 终场哨响的一刻,法国队所有成员冲上草坪肆意庆祝,此时的主教练德尚,恍惚间回到20年前他佩戴队长袖标时那个美妙的“法兰西之夏”。此情此景如今又在俄罗斯华丽上演!

32天碰撞,64场战斗,世界足坛的王者15日晚在莫斯科卢日尼基体育场诞生。不再是过往世界杯决赛里的沉闷,总共6粒进球看得现场78011名观众以及数以亿计守候在电视机前的观众大呼过瘾,俄罗斯世界杯第二年轻的球队法国以4:2击败克罗地亚,继1998年后再登世界之巅。

莫斯科再次天降大雨,为属于世界足坛的这个火热夏天画上了休止符。4年后,卡塔尔见!

克罗地亚队

征服世界球迷的心

据新华社莫斯科7月16日电 世界杯决赛,克罗地亚输了给法国,但克罗地亚人没有失败,能一路打入世界杯决赛,而且一度和法国打成平手,对他们来说就是最大的成功。

在半决赛的比赛结束后,克罗地亚就已经创造了历史。这是他们第一次闯入世界杯的决赛,更加值得一提的是,这支国家队不过才成立了27年,却已经5次参加世界杯,在20年前首次参赛错失决赛后,如今克罗地亚一度看到捧起大力神杯的希望。克罗地亚能进入世界杯决赛是相当不容易,要知道世界杯88年历史上,此前只产生了12支决赛队伍,今天的克罗地亚,则是第13支。

98世界杯克罗地亚令人赞叹,而本届世界杯格子军团的精神让他们吸粉无数,虽然最终未能夺冠,格子军团仍然是球迷心目中的英雄。在球迷的眼里,这支球队已经成功了,而有了时隔20年的这第二次的成功,格子军团的下一次成功或许不用再等这么久了。

国际时讯

巴基斯坦

袭击死亡人数升至149人

据新华社伊斯兰堡7月16日电 据巴基斯坦媒体16日报道,13日下午发生在西南部俾路支省默斯东地区一政治集会现场的自杀式炸弹袭击已造成149人死亡、186人受伤。这起袭击已成为近年来该国最严重的恐怖袭击之一。

默斯东地区副专员凯姆·拉沙里向当地媒体证实,调查人员15日发现,有21名爆炸遇难者没有被送到医院,而由亲属下葬,所以此前未纳入死亡人数统计。截至目前,爆炸已造成149人死亡、186人受伤,伤者中有70人仍在医院接受治疗。

袭击发生后,极端组织“伊斯兰国”宣称制造了这起袭击。

巴基斯坦将于7月25日举行国民议会选举。各党派领导人纷纷举行政治集会造势,而恐怖分子则趁机制造多起恐怖袭击。

巴基斯坦总统候赛因、过渡政府总理穆尔克、陆军参谋长巴杰瓦及主要党派领导人等均对袭击表示谴责。15日,巴基斯坦全国为死难者哀悼一天,并降半旗。

美俄

特朗普和普京首次正式会晤

据新华社赫尔辛基7月16日电 美国总统特朗普和俄罗斯总统普京16日下午在芬兰首都赫尔辛基举行会晤。这是特朗普就任美国总统以来,美俄两国总统首次举行正式会晤。

据美俄两国此前公布的消息,会晤将涉及双边关系、中东局势、乌克兰局势和反恐等多项议题。

特朗普和普京将于会晤后举行联合记者会,介绍会晤成果并回答记者提问。16日早些时候,特朗普与芬兰总统尼尼斯托举行会晤。15日晚,特朗普抵达赫尔辛基。此前,他出席了在比利时布鲁塞尔举行的北约峰会并对英国进行访问。

自特朗普2017年年初上任以来,美俄因“通俄门”调查、俄罗斯前情报人员在英国“中毒”、美俄双方互相驱逐外交官等事件关系紧张,美国财政部多次对俄罗斯发起制裁。但特朗普本人多次表示要改善美国与俄罗斯关系。

分析人士认为,一次会晤难以解决美俄两国结构性矛盾,但双方希望通过象征性成果对外释放缓和信号。

泰国

事故最后一具遗体完成打捞

据新华社泰国普吉7月16日电 经过救援人员连续9天的努力,泰国普吉游船翻沉事故最后一具遇难者遗体15日被打捞上岸,至此,事故中47名中国遇难者的遗体全部找回。

据泰国普吉府通报,在中泰联合搜救队和澳大利亚、英国、新西兰、葡萄牙等国潜水志愿者的共同努力下,被“凤凰”号船体压住的一具遇难者遗体15日约18时30分被打捞出水。随后,遗体被运至普吉深海码头,然后被送往哇集拉医院进行身份确认等工作。

在遗体抵达普吉深海码头后,中国驻泰国大使吕健和中国政府联合工作组组长、外交部领事司副司长陈维风,以及中国驻宋卡总领事周海成等与泰方共同举行遗体迎接仪式。泰国普吉府尹诺拉帕、泰国海军第三军区总指挥颂讷、副总指挥乍龙蓬以及中泰联合搜救队员、各国潜水志愿者、遇难者家属等百余人参加了仪式。

各方在仪式上为47名中国遇难者默哀一分钟。

17部门联合发文稳定促进就业

创造更多高质量就业岗位

据新华社北京7月16日电 国家发展改革委16日称,为更好解决结构性就业矛盾,我国将加快建设实体经济与人力资源协同发展的产业体系,大力发展实体经济,着力稳定和促进就业,更好保障和改善民生。

根据国家发改委等17个部门联合发布的《关于大力发展实体经济积极稳定和促进就业的指导意见》,当前我国就

失联6小时,碧桂园助力寻回失踪儿童

女士的两个小孩在下午两点在沃尔玛广场走失,距离走失已过去了6个多小时仍未找回,于女士心急如焚,泪如雨下。

现场工作人员立刻把情况向上级领导汇报,并安抚于女士情绪。

暂停商演 全力寻找走失儿童

为了帮助这位心急如焚的母亲,碧桂园决定暂停商演,现场发起寻人活动。活动主持人通过在LED大屏幕发布走失儿童的照片,号召观众一起寻找两位走失儿童。并在朋友圈转发“寻人启事”,扩大“寻人启事”传播范围,让更

有效措施不裁员或少裁员的,继续实施援企